GIAI BAI 3 TRANG 39 SACH GIAO KHOA HINH HQC LOP 12
Pé bai

Cho hinh noén tron xoay ¢6 duong cao h =20 cm , ban kinh ddy r=25 cm .

a) Tinh di¢n tich xung quanh ctia hinh nén da cho.

b) Tinh thé tich ctia khéi non duoc tao bai hinh non doé.

¢) Mot thiét dién di qua dinh ctia hinh nén c6 khoang cach tir tim cuia ddy dén mit phing
chtra thiet dién 1a 12cm. Tinh dién tich thiét dién do.

Huéng din giai

Sq =

arl
a) Dién tich xung quanh cta hinh noén: trong d6 r 1a ban kinh day va 1 1a d¢ dai

duong sinh cia hinh non.

x4t 2
b) Thé tich cia khéinén: ¥ — 37 B

hinh nén.

trong d6 r 1a ban kinh day va h 1a d¢ dai duong cao cua

S = —ah.

b2 | -

¢) Thiét dién di qua dinh cta hinh nén 14 tam giac can. Tinh dién tich tam gic can
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PAP AN BAI 3 TRANG 39 SGK HINH HQC LOP 12

S

a) Gia str SA = 1 1a 6 dai duong sinh, SH = h la chidu cao hinh nén
Trong tam giac vuéng SOA ta co:

SA? = SO*> + OA*> = h® +r* = 20* + 25 = 1025

= SA = /1025

Dién tich xung quanh hinh non la:
S.q = wrl = m.251/1025 = 2514, 5 (cm?)
b) Thé tich khéi non 14

V = 2mr’h = 37.25%.20 ~ 13083, 3 (cm?)
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c) Gia str thiét dién SAB di qua dinh S cat duong tron day tai A va B. Goi I la trung diém ctia day
cung AB Tir tam O ctia day vé OH vudng goc voi ST.

Tacé AB10OI
AB15SO

OH1AB
OH1SI

= AB1 (SOI) = AB1OH

TUGO{ = OH 1 (SAB) = OH = 12cm
Trong tam giac vudng SOI ta co: -5;—7-,- = —
£ B 1
OI?  OH? 08?
O

T 192 902 57600 225

= OI = 15¢m
Xét tam giac vuong OAI ta co AI? = OA*-0I? = 25°-15% = 20°
vay Al = 20em= AB = 20.2 = 40cm

: Ol 15
Tacé: SI.OH = SO.0I = SI = sg_: = 2‘:2' = 25¢cm

SI. AB = 125.40 = 500 (cm?)

=

Véy dién tich thiét dién SAB & Ssap = 3
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